TD5 : Calcul des prédicats — Sémantique

Logique L1 MI

Jules Chouquet

Exercice 1 Rappel Rappelez la définition d'une interprétation pour le calcul des prédicats.

Exercice 2 Vérité des formules dans une interprétation fixée On fixe une interprétation
pour un langage avec deux symboles de prédicats P, Q). Pour chacune des formules suivantes,
déterminez elle est vraie dans I'interprétation ou non. Rédigez une démonstration précise.

Premiére partie :
— Domaine = Animaux
— [P] = Mammiféres
— [Q] = Volants
— [R] = Ovipares!
— [S] = Poissons
L 3ff( (z) A P(x))
Vz(Q(z) = (P(z) V R(z)))
Va((S(z) A Q(x)) — Jy(P(y) A R(y)))
4. Vaj(P(x) R(x)) AVy(S(y) — R(y))

Deuxiéme partie :
— Domaine = R (nombres réels)
— [P] = N (entiers naturels)
— [Q] = Q (nombres rationnels) 2
Jr-Q(x)
Va(P(z) v Q(x))
Va(P(z) = Q(x))
VeQ(x) — Fy=P(y)
Vay((-Q(z) vV =Q(y)) = (=P(x) V ~P(y)))
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Exercice 3 Interprétations des formules Pour chacune des formules suivantes, proposez
une interprétation dans laquelle elle est vraie, et une interprétation dans laquelle elle est fausse
(cherchez les exemples les plus simples possibles)

1. V:EP( ) A Jy—=Q(y)
3. 3y(ﬂP(y) V=Q(y))
4. Javy(P(y) — Q())

1. Rappel : il existe des mammiféres volants (chauve-souris), et des mammiféres ovipares (ornithorinque)
2. On rappelle que NC Q C R.




Exercice 4 Théorémes Pour chacune des formules suivantes, déterminez si c'est un théo-
reme du calcul des prédicats, en justifiant précisément votre réponse.

1. Va(P(x) vV Q(x))
(Vx(P( ) A Q()
Ju(P(x) V ~P(x)
( (z) = JyP(y))
( (

~—

— (VyP(y) AVzQ(2)))
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